



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Представитель ОВЦС принял участие во Всероссийском форуме «Сибирь – территория диалога 2025»



Служба коммуникации ОВЦС, 17.11.2025. 6 – 7 ноября в Томске прошел Всероссийский форум с международным участием «Сибирь – территория диалога 2025». Организаторами мероприятия выступили Духовное собрание мусульман России, Духовное управление мусульман Сибири, Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования, Региональное духовное управление мусульман г. Томска и Томской области, Томская епархия Русской Православной Церкви, Администрация Томской области.

Открытие форума прошло на площадке Научной библиотеки Томского государственного университета. Участниками мероприятия стали: митрополит Томский и Асиновский Ростислав; председатель Духовного собрания мусульман России муфтий Альбир Крганов; глава Департамента внутренней политики Томской области Е.В. Тимофеев; председатель Духовного управления мусульман Сибири муфтий Зулькарнай Шакирзянов; председатель Духовного управления мусульман Волгоградской области муфтий Бата Кифах Мохамад; председатель Духовного управления мусульман Луганской Народной Республики муфтий Эльдар Гамбаров; наместник Вознесенского мужского монастыря Луганской Народной Республики архимандрит

Иоанн (Сухин); руководитель Миссионерского отдела Новосибирской епархии протоиерей Александр Новопашин; президент Центра религиоведческих исследований во имя священномученика Иринея Лионского А.Л. Дворкин; заведующий Лабораторией деструктологии Московского государственного лингвистического университета Р.А. Силантьев (онлайн); директор «Фонда муфтиев Бабахановых» (Узбекистан) Джамалитдин Бабаханов; директор Института научных исследований при Духовном управлении мусульман Кыргызстана Самаган Мырзаибраимов; заместитель председателя Совета улемов Таджикистана Хайдар Сафаров; помощник муфтия Республики Дагестан Ахмад Надырбеков и другие – представители религиозных организаций, органов власти, научного сообщества из России и зарубежных стран.

На форуме обсуждалась роль традиционных религий в укреплении общественного согласия и совместный вклад религиозных и общественных институтов в противодействие радикализму и экстремизму.

По благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония иеромонаха Григорий (Матрусов) принял участие в работе прошедшей на полях форума Международной конференции на тему «Взаимодействие традиционных религиозных конфессий и национально-культурных организаций в вопросах противодействия идеям радикализма, экстремизма и терроризма». Отец Григорий отметил, что взаимодействие мусульман и христиан в настоящее время в высшей степени актуально, и одним из направлений сотрудничества должно быть активное использование инструментов коммуникаций и современных технологий в целях продвижения и защиты духовно-нравственных ценностей.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93764/>